heme Devoir surveillé N°12 : Solides Sujet type

Calculatrice non autorisée.
S’agissant d’un sujet d’entrainement, il convient également de refaire les exercices réalisés en classe.

¢ Exercice 1 : Changer d’unité, (4 points)
Convertir dans 'unité demandé.

a.16m3=..1L b. 42 dm?3 = ... em? c.25em?=...m? d.1L=..m3

e.55dm? = .. L f.3cL=..L g. 5000 L = ... m3 h. 5 m? = ... dam?

¢ Exercice 2 : Le cylindre, (4 points)
On considere le cyclindre ci-contre tel que DB = 5 cm et
CA=4cm.
1. Construire un patron de ce cylindre. (Aide : 57 ~ 16)

2. Déterminer le volume exact de ce tube.

3. Déterminer la mesure exacte de sa surface latérale.

¢ Exercice 3 : Prisme droit, (4 points)

1. Tracer le patron d’un prisme droit de hauteur 4 ¢m, dont une base est un triangle ABC, rectangle et isocele en
A tel que AB =2 cm.

2. Déterminer le volume du précédent prisme droit.

¢ Exercice 4 : Perspective cavaliére, (2 points)

1. Ci-dessus, compléter les dessins afin d’obenir deux représentations en perspective de prismes droits.
¢ Exercice 5 : Pavé droit, (2 points)
1. Tracer le patron d’un pavé droit de dimensions 2 ¢m; 3 cm et 4 cm.

2. Déterminer le volume du précédent pavé droit.
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¢ Exercice 6 : Calcul littéral, (4 points)

1. Ci-contre, calculer en fonction de = la somme des longueurs
des arétes du prisme droit.

2. Pour quelle valeur de x cette somme est égale a 58 7

2x




Heme Devoir surveillé N°12 : Solides Correction

¢ Exercice 1 : Changer d’unité, (4 points)
Pour faire cet exercice, on peut faire un tableau de convertion ou pas.

a.16m {16000 L] b.a2dm’ {42000 em’] e 25 cm® =[0.0000025 m? ] d. 1L =[0.00 m?]
e. 55 dm? =[55 L] £.3cL =[0.03 L] g. 5000 L =[5 m?] h. 5 m® =0.005 dam?]

¢ Exercice 2 : Le cylindre, (4 points)

1.

2. Notons #cyiindre le volume du cylindre proposé. On a : Yoyiindre = 2.5 X 2.5 x 1 x4 =625 x4 x 7 =
Remarque : Pour faire 2.5 x 2.5 rapidement et sans calculatrice il faut faire :

25 x 25 =5 x 25420 x 25 = 125 4 500 = 625 donc 2.5 x 2.5 =6.25
De méme : 626 x4 =6x4+025x4=24+1=25

3. Il s’agit de déterminer I’aire du rectangle proposé dans le patron. Notons, 7, cette aire. On a :

iap = 4 x 57 = 20m em?]
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¢ Exercice 3 : Prisme droit, (4 points)

4 cm
4 cm
2 em 2.cm 4 cm

[ ] A

2cm 4 cm 2cm

4 cm 4 cm
Il ne faut pas mesurer cette longueur.
Vous pourrez la déterminer en 4eme.

2cm

2. Notons #prisme le volume du prisme proposé. On a : ¥prisme = % Xx4=2x4 :

¢ Exercice 4 : Perspective cavaliére, (2 points)
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¢ Exercice 5 : Perspective cavaliére, (2 points)

4 cm

E 3cm

2. Notons ¥pave droit le volume du pavé droit proposé. On a : ¥pave droit = 2 X 3 X 4 :
¢ Exercice 6 : Calcul littéral, (4 points)

1. Notons .Z la somme des longueurs des arétes du prisme droit proposé. On a :
L=r+1l4+zr+l4+z+l4+z+l4+ax+az+r+ar+2x+20+3+3+2x%x6=[122+ 22|

2. 58 — 22 = 36. Il s’agit donc de trouver z tel que 12z = 36. Ainsi, x = % :.

£ Fin %



